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створення ефективної системи управління персоналом, спрямованої на досягнення 

організаційних цілей та задоволення потреб працівників у самореалізації,  підвищенні  

продуктивності їхньої праці та досягнення належного рівня якості трудового життя. 
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МОТИВАЦІЙНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ПРОДУКТИВНІСТЮ РОБОТИ 

ТОРГОВОГО ПЕРСОНАЛУ 
 

У сучасних умовах, поняття підвищення продуктивності праці та мотивація тісно 

пов’язані між собою. Це підтверджує аналіз теоретичних наукових досліджень у даній 

сфері та аналіз практики управління персоналом на підприємствах, що різняться за 

видами, напрямками, обсягами діяльності, застосовуваними варіантами кадрової 

політики.  

Значення продуктивності праці проявляється як на мікрорівні – підвищує добробут 

працівників, так і на макрорівні – приносить підприємству комерційний успіх [1]. З 

огляду на це важливого значення набуває вияв чинників продуктивності та активний 

вплив на них з метою підвищення результативності роботи як окремих працівників, так і 

підприємства в цілому. Найбільш важливе місце серед чинників підвищення 

продуктивності займає мотивація. 

Особливого значення мотиваційна основа управління продуктивністю набуває для 

підприємств сфери торгівлі. В умовах, коли багато товарів мають схожі якісні 

характеристики, коли асортимент товару практично ідентичний, на перший план виходять 

рівень подачі товару, його презентація і обслуговування. Успішне сучасне торгове 

підприємство не можна уявити без кваліфікованого персоналу, що володіє високим 

рівнем мотивації трудової активності. Матеріальною оболонкою мотивації персоналу 

виступає стимулювання праці, тобто зовнішнє спонукання, елемент трудової діяльності, 

що впливає на поведінку суб’єкта в процесі реалізації своїх здібностей до праці. 

Зазвичай, на практиці стимулювання працівників існує у вигляді  

диференційованої системи винагород, в основному матеріального характеру. Якщо 
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людина більше працює або показує вищу продуктивність порівняно з колегами, то вона 

отримує більше. При цьому дуже важливо, щоб оцінка працівників проводилася не 

формально, а давала працівникам видимий та відчутний результат. Це може бути 

підвищення заробітної плати, отримання премії, додаткових вихідних або підвищення по 

службі.  

Однак без урахування специфічної ситуації підприємства та психологічних 

особливостей окремих осіб - працівників, такі процедури не можуть повною мірою 

стимулювати ефективну роботу торгового персоналу та знизити плинність кадрів.  

Можна сформулювати наступні вимоги до формування мотиваційних засад 

управління продуктивністю роботи персоналу на торговельному підприємстві:  

 по-перше, це облік функціональних обов’язків різних категорій персоналу 

торговельного підприємства;  

 по-друге розробку критеріїв оцінювання продуктивності та стимулювання 

працівників з дотриманням принципів прозорості та об'єктивності. Якщо персонал не 

розуміє або не знає, що його заохочують робити і як це впливає на його оплату праці чи 

просування по службі, це не сприятиме росту його продуктивності праці, а навпаки – 

дестимулює; 

 по-третє, формування системи індивідуальних та колективних винагород праці 

персоналу; 

 по-четверте, встановлення бажаного та оптимального рівнів продуктивності праці, 

необхідних для отримання мотиваційних винагород та забезпечення досяжності 

встановленого рівня ефективності; 

 по-п’яте, формування системи безперервного моніторингу внутрішніх та зовнішніх 

чинників, які мають безпосередній вплив на продуктивність праці, зниження впливу 

чинників негативної дії та посилення чинників позитивної дії; 

 по шосте, забезпечення пропорційності мотиваційних винагород залежно від 

ефективності та якості роботи. 

Особливості застосовуваних мотиваційних заходів управління продуктивністю  

торговельного персоналу є похідними від чинників, які визначають умови 

функціонування торговельного підприємства: 

  розмірів та специфіки роботи (бутік, маленьке ABC, супермаркет, ринок тощо); 

 концепції організації торгівлі (звичайна торгівля через прилавок, сучасні підходи 

організації торговельних процесів з використанням технологій онлайн-продаж та 

інтернет-торгівлі та ін.);   

 розподілу зобов’язань усередині відділу продажів і між відділами підприємства;  

 культури організації. 

Мотивація праці торгового персоналу передбачає можливість застосування різних 

інструментів її реалізації, ключовими серед яких є матеріальні та нематеріальні стимули; 

можливості кар’єрного росту; поліпшення умов праці, підвищення якості трудового 

життя. 

У сучасній економіці нематеріальні стимули часто відіграють не менш важливу 

роль, ніж винагорода матеріального характеру. Вони можуть здійснювати навіть більш 

суттєвий вплив на трудове поводження працівника через створення особистісних 

значимих умов (трудової ситуації), що спонукають його діяти певним чином – 

покращувати результати та якість праці.  

До дієвих засобів нематеріального стимулювання персоналу торгових підприємств 

відносять: 

 гнучкий графік роботи; 

 організацію безкоштовних обідів для персоналу підприємства;  

 організацію тренінгів і семінарів для підвищення кваліфікації співробітників;  
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 постійне покращення умов праці;  

 медичне страхування, оплата лікування, часткова оплата медичної страховки для 

членів сімей співробітників; 

 допомога у у виплаті кредитів; 

 часткова або повна оплата витрат на мобільний зв'язок; 

 оплата занять спортом; 

 знижки на товари підприємства, розпродажі товарів підприємства серед 

співробітників. 

Методи стимулювання торгових працівників до підвищення продуктивності праці 

можуть бути диверсифікованими залежно від посади, наприклад чи це продавець, касир, 

торговий агент, мерчендайзер тощо. 

Аналіз практики застосування різних мотиваційних засобів, що поєднують 

матеріальні та нематеріальні стимули, на успішних вітчизняних та зарубіжних торгових 

підприємствах дає можливість до найбільш дієвих для продавців віднести: отримання 

зразків рекламних матеріалів у якості подарунків; конкурси вітрин серед персоналу з 

подальшим заохоченням переможців; конкурси на кращого продавця; відшкодування за 

рекламу на місці продажу; операція «загадковий клієнт»; подарунки, премії та інші види 

заохочення за результатами обсягів збуту.  

Для торгових агентів – це можуть бути торгові квоти, участь у семінарах і круглих 

столах, змагання торгових агентів, винагородження почесними грамотами, різними 

товарами,  премією чи мандрівкою, а також отримання частки прибутку компанії.  

До методів стимулювання збуту та підвищення продуктивності різних категорій 

торгового персоналу може бути віднесено також надання права представляти організацію 

на демонстраційних заходах, у процесі переговорів з партнерами, включення до складу 

учасників у рамках галузевих асоціацій та спеціалізованих виставок. 

Також необхідно зазначити, що до дієвих методів підвищення продуктивності 

праці відносять стимулювання працівників до здобуття додаткової освіти чи підвищення 

кваліфікації. Як показує зарубіжний досвід, якщо робітник підвищує свою кваліфікацію, 

то його  навички позитивно відображаються на його продуктивності.  

Одним з найпопулярніших видів навчання персоналу є навчання за кордоном. У 

міжнародних компаніях, наприклад, німецьких, використовують дві форми навчання 

персоналу за кордоном: практика на виробництві й обмін досвідом. Навчання персоналу 

німецькі компанії проводять в 156 країнах світу, але основна частина працівників 

навчається в США, Франції, Англії та Японії [3]. Такий метод мотивації та розвитку 

персоналу, на нашу думку, є позитивним і перспективним з огляду на можливості 

підвищення продуктивності праці  

Отже, мотивація праці в сучасний період – це один із найважливіших факторів 

забезпечення належного рівня продуктивності праці. Ефективність мотиваційної системи 

проявляється через задоволення потреб і спрямуванні трудової активності кожного 

працівника на досягнення загальних цілей підприємства. Важливим аспектом цього 

процесу є трансформація виробничих завдань та цілей організації в конкретні вимоги до 

виробничої поведінки працівників та ефективна оцінка продуктивності їх праці. 
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